

## VIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПОЛИТЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОНГРЕСС ИМЕНИ А.В. БУЗГАЛИНА

16-17 мая 2024 г. на площадке экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова в рамках VI Московского академического экономического форума (МАЭФ-2024) прошел VIII Международный политэкономический конгресс, который с этого года носит имя А.В. Бузгалина. Конгресс также был приурочен к нескольким юбилейным датам кафедры политической экономии экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова: 220-летию с момента основания кафедры, 120-летию со дня рождения многолетнего заведующего кафедрой Николая Александровича Цаголова и 100-летию со дня рождения другого выдающегося представителя кафедры Виктора Никитича Черковца. Научному и педагогическому наследию кафедры была посвящена отдельная пленарная секция.

Организаторами Конгресса выступили Институт нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, Международный комитет Вольного экономического общества России, экономический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова и журнал «Вопросы политической экономии».

На основе системного и междисциплинарного подходов в рамках Конгресса состоялось продуктивное обсуждение актуальных вопросов экономической методологии, теории и практики с участием ведущих отечественных и иностранных исследователей, представителей научно-образовательной сферы. В работе конгресса приняли участие более 150 докладчиков и 400 слушателей из различных регионов России, а также зарубежных стран: Казахстана, Киргизии, Беларуси, Китая, Индии, Вьетнама, Греции, Венгрии, Канады.

Центральной темой стала проблема альтернатив социально-экономического развития России в условиях фундаментальных технологических и геоэкономических и геополитических трансформаций. Была отмечена необходимость приоритетного развития сфер человеческого потенциала, программ развития высокотехнологичных секторов экономики с активным участием государства. Кроме того, в качестве основного посыла многих докладов прозвучала идея о важности более широкого обращения к исследовательским результатам, методологии политической экономии, востребованности расширения преподавания политической экономии в вузах.

В рамках Конгресса прошла презентация книги «Мировая обстановка и китайская экономика в новую эпоху» приглашенного ключевого спикера Конгресса профессора Чен Эньфу, директора Исследовательского центра экономического и социального развития при Китайской Академии общественных наук, президента Всемирной ассоциации политической экономии (WAPPE). Содержание книги отразило в себе пространство дискуссий всего мероприятия, высветив противоречия современного трансформационного этапа мировой экономики и новой роли Китая. Данная презентация стала символическим событием, знаменующим продолжение развития международных связей в академических кругах, что является одной из важнейших целей проведения Конгресса.

Видеодоклад С.Д. Бодрунова (сопредседателя МАЭФ, д.э.н., проф., чл.-корр. РАН, Президента ВЭО России, директора Института нового индустриального развития (ИНИР) им. С.Ю. Витте)

<https://cloud.mail.ru/public/7Mur/Szg1tSDjm>